

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流亲民服务

2022年7月
壬寅年六月廿九 星期三

27

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN41—0007
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静峰



电话: 17538216666
地址: 焦作火车站北广场
丁字口西北角

总第13745期
今日12版

市委召开专项债工作专题会议

本报讯(记者董柏生)7月26日
下午,市委书记葛巧红主持召开市委
专项债工作专题会议,研究抢抓政策
机遇,加快专项债项目谋划推进工
作,着力破解发展难题。

会议听取了市发改委、市财政局
有关专项债项目谋划推进及资金发
行使用情况汇报,以及有关项目责任单
位发言。会议指出,地方政府专项债
券是当前稳投资的重要政策工具,也
是中央政策资金在地方落地见效的重
要渠道。各县(市、区)和市直有关部
门要锚定“两个确保”、紧盯实施
“十大战略”和我市“1335”总体发
展思路,围绕焦作转型发展实际、加快
破解发展瓶颈,谋划一批标志性、牵
引力、引领性专项债项目,以重大项
目建设助推坚定“两个依靠”、闯出焦
作高质量发展新路。

会议强调,一要理清思路,科学
高效。要加强市级统筹,以更高站
位、更宽视角围绕全局谋划专项债,
各县(市、区)、市直相关部门要立足
本区域,本职做好工作,发改、财政
部门要发挥好牵头服务作用,做好要
素保障等工作。要准确把握党中央、
国务院关于地方政府专项债券发行的
规定要求,抢抓上级政策机遇,吃透
政策,把握导向,聚焦需求,紧抓中
部地区崛起、黄河流域生态保护和高
质量发展、郑州“1+8”都市圈建设
等重大战略,对照省、市党代会报告
精神和省、市“十四五”规划及各专
项规划内容,围绕专项债券“9+3”
重点领域和重大基础设施“五个重
点”布局方向,抓紧推出一批契合规
划要求、跨区域发展的综合打捆项
目,达到抗风险、补短板、促发展、
惠民生的目的。要科学运用专项债,
珍惜专项债有限的空间,高效发挥专
项债作用。二要深入研究,提高质
量。各级各部门要明确专人专班分管
项目、研究政策。在吃透国家、省政
策的前提下,积极与上级部门沟通对
接,及时掌握第一手信息,围绕各自
特色优势,瞄准能为焦作发展赋能、
有益保障改善民生、加快产业基础设
施建设等方面,注重效益、突出创
新,做实做好“规划图”“施工图”,
搞好谋划包装、统筹衔接,扎实做好
专项债券谋划发行及项目配套融资工
作。三要提升能力,严格管理。要邀
请高水平专家开展专题培训,学习借
鉴、复制成功经验,进一步提升项目

单位谋划专项债项目的质量和水平。
同时,要严格规范专项债项目的管
理,解决公共投资领域存在的低效率
问题,平衡好促投资与防风险的关
系,提高项目申报成功率。四要压实
责任,强化考评。各级各部门要把专
项债项目推进工作摆在重要位置,发
挥好专班作用。相关职能部门要切实
发挥牵头抓总作用,加大服务指导力
度。要建立常态化核查工作机制和科
学考评机制,及时破解项目申报建设
中的难题。要加大在建项目推进力
度,按照时间节点要求,倒排时间,
抢抓工期,加快工程建设进度,保证
工程建设高效优质,保证建设资金安
全和有效使用,促进经济运行在合理
区间。

市领导路红卫、王朝杰参加会议。

《人民日报》昨日 点赞中站窄门村

本报讯(记者杨丽
娜、赵改玲)7月26日,
在《人民日报》“奋进新
征程 建功新时代·非凡
十年河南篇”中,中站区龙翔街道赵庄村的窄门村

精彩亮相。

“奋进新征程 建功新时代·非凡十年河南篇”

《文化自信 成就多彩梦想》文章中,是这样描写窄
门村的:窄门村,这个在地图上很难找到的地方,这
几年却成了旅游小热点。它是焦作市中站区龙翔街道赵
庄村的一个自然村,位于山谷底部,两山相夹、山
崖耸立,形成一个窄口,故名“窄门村”。这里虽然
植被茂盛、景色如画,但过去因大山阻隔、交通不
便,村民们只能守着美景过穷日子。

随着“红色+绿色”旅游发展,山上建成了革命英烈“大行八英”纪念馆、山下打造了窄门峡谷景
区,窄门村成了人们传承红色精神、观赏自然之美的景
点,村民也吃上了旅游饭。“在深山沟也能靠旅游致
富,这在以前做梦都不敢想。”村民李万平说。

窄门村是中站区文旅融合发展的一个缩影。

近年来,中站区依托得天独厚的生态资源优势
和红色文化优势,紧紧围绕焦作市委提出的打造高
能级文旅发展思路,坚持“红色资源+绿色生态”
并重,发展红色旅游、传承红色基因,通过合理规
划、把握政策、引进项目、创建品牌,大力推进文
旅文创融合发展,奋力让中站区的文化“美起来”、
产业“强起来”,旅游“旺起来”,实现文化旅游产
业与全区社会经济发展大局同频共振、互补互兴。

以“特别能战斗”为精神核心的西大井1919
文旅园区项目、以太行第四专区及焦作市党政军机
关旧址为依托的十二会红色旅游区、以红色英雄历
史故事为蓝本的赵庄八英纪念馆等景区(点)顺势
而建,吸引众多游客驻留,带动了当地社会经济的
全面提升。

北部山区主动融入南太行康养产业带,发挥产
业集聚优势,引进了100亿元和生国际康养城、15
亿元南太行龙翔山居民宿集群项目,积极发展文旅
康养产业,让民宿“牵手”乡村,推动文旅融合加
速跑。南部在都市农文旅项目上破题开局,以南
部府城村为中心,高规格打造以“农”情府城
村,“乡”往大自然为主题的焦作都市农业园,
促进了中站乡村旅游业的深度体验式发展,构建了
“北文旅康养 南都市农业”乡村旅游新格局。

2021年,赵庄村入选省级乡村旅游特色村,
龙翔街道入选省级特色生态旅游示范镇,河南云田
农业科技发展中心入选省级休闲观光园区。近日,
好消息不断:南太行龙翔山居民宿集群“初心楠
舍·十二会”项目建成并投入运营,周窑十八坊获
评首批省级五星级乡村旅游民宿,周窑、十二会入
选河南省首批乡村旅游示范村创建单位。

涓涓细流汇成大河奔涌。下一步,中站将继续
把“红+绿”资源利用好,持续打响红色文旅品
牌,为实施乡村振兴、加快中站转型发展贡献
力量。(①)

大报台网 看 焦作

焦报融媒通

油价即将“三连降”
车主先别急着加油,油价调整时间为:
2022年7月26日24时。

扫码更精彩

立足本职 真正负责

“立足本职 真正负责”系列谈⑤

立足本职 提升能力

□辛锐



谚语有云:没有金刚钻,
不揽瓷器活。

反映到现实生活中,似乎
是既有谦虚之意,亦显自知之明。
事实上,对于个别干部来说,
“没有金刚钻”的所谓谦虚,
反倒成了敷衍了事的理由,
不愿担当的借口。而“不
揽瓷器活”的所谓自知之明,
恰恰是他们工作热情不足、
业务不精、能力不强的明证。

没有“金刚钻”,怎么办?
只有真心向往“金刚
钻”,才能真正掌握“金
刚钻”,才能熟练运用“金
刚钻”。对于党员干部来说,
首先要坚决杜绝没有“金
刚钻”的推诿扯皮,不要“金
刚钻”的躺平思维。其次要从学习中
找,从实践中练,从点点滴滴的
积累中沉淀,掌握属于自己的
的、驾轻就熟的“金刚钻”。

唯有如此,我们干部的政
治能力、专业能力、改革创新
能力、统筹发展能力、群众工
作能力才能得到稳步提升,才
能锤炼出能揽“瓷器活”、敢

揽“瓷器活”、抢揽“瓷器
活”的干事创业活力。

有了“金刚钻”,怎么干?

当下,“坚定两个依靠、闯
出焦作新路”步履铿锵。为
民服务、项目建设、科技创新、
招商引资、现代金融、城市更
新……各种各样的“瓷器活”
越来越多。掌握“金刚钻”的干
部克服了“本领恐慌”,还要有
特别能战斗的勇毅,特别敢创
新的智慧,特别重落实的沉稳,
真正立足本职,提升能力,在守
土有责、守土负责、守土尽责
中,揽得下、干得成建设大美怀
川的“瓷器活”。①2

高压线路输电工: 风雨雷电是他们的工作信号

本报记者 赵改玲

在国网焦作供电公司,有
这样一群人:野外是他们的工
作平台,风雨雷电是他们的工
作信号,皮肤黝黑、步履坚定
是他们的共同气质,危险的地
方总是闪现着他们的身影……
他们,就是输电工,用拼搏
和汗水书写着属于他们的供电
传奇。

国网焦作供电公司输电运
检中心运维二班是其中的佼
佼者。该班共有7名成员,班长
叫郑超超,人称“小超人”。
这个班里,年龄最大的接近60
岁,最小的不过28岁。该班组
主要负责我市博爱、修武、武
陟三县域内、长达237公里的
220千伏高压输电线路的安全
运行。



在野外进行巡视的输电工。本报记者 宋崇飞 摄

手拿“武器”——望远
镜、照相机、测距仪、无人
机等作业工具,穿越田间地头、
山峰河流,攀爬在高耸的输电
铁塔上……该班成员一年中有
300天以上都要在户外工作,
尽全力保障高压输电线路的本
体和通道安全。寒来暑往,他
们总是一身规整的蓝色全棉工
作服,一双绝缘鞋再配一顶安
全帽。

7月18日,连日的降雨过
后,天高云淡,晴空万里,工
作现场周围绿树葱葱,生机勃
勃。在班长宣读完当天的工作
任务后,工作班成员默契配
合、分工明确,快速完成准备
工作,(下转A11版①)

焦作人 你认真工作的样子很美

奔赴田野 “撒欢儿”

焦报小记者
夏令营报名啦,
让咱家孩子“长
见识”。

扫码更精彩

异地就医 “直接结”

详细解读“跨省
异地就医直接结算”
政策,你想知道的都
有。

扫码更精彩

暑期出游 “早知道”

焦作发布疫
情防控风 险提
醒,外出旅行看
了再走。

扫码更精彩

最是难熬 “中伏天”

进入一年最热
的20天,“热”
病知多少,防它有
绝招。

扫码更精彩

巩固回升态势 坚定发展信心

深1°

新华社记者

今年以来,国际环境更趋复杂
严峻,国内疫情多发散发,不利影
响明显加大,经济发展极不寻常,
超预期突发因素带来严重冲击。

以习近平同志为核心的党中央
观大势、谋全局,提出“疫情要防
住、经济要稳住、发展要安全”的
明确要求,高效统筹疫情防控和经
济社会发展,坚持稳字当头、稳中求
进,中国经济攻坚克难、企稳回
升,经济运行保持在合理区间,彰
显出强大韧性和巨大潜力。

经济运行企稳回升

回眸上半年中国经济运行情
况,前2个月开局良好,3月下旬
受疫情反弹和乌克兰危机等超预期
因素冲击,下行压力陡然增大;5
月下旬以来,经济运行持续企稳回
升,积极因素不断增多。

进入6月以来,诸多经济指标
回升态势明显:

重要经济先行指标——中国制
造业采购经理指数(PMI)回升至
50.2%,连续3个月收缩后重返扩
张区间;

物流业景气指数为52.1%,较
上月回升2.8个百分点,这是该指
数时隔3个月再次回到50%以上;

规模以上工业增加值同比增速
比5月份加快3.2个百分点;

社会消费品零售总额由5月份
下降6.7%转为增长3.1%……

“面对异常复杂困难局面,在
以习近平同志为核心的党中央坚强
领导下,(下转A02版)



我市年中经济观察
在企稳回升中蓄势进位

本报记者 孙国利
本报通讯员 吴蔚

中流击水,方显英雄本色。

今年上半年,我市工业经济“头雁”集群集聚效应
凸显,以高端装备、绿色食品、新材料为代表的三大千
亿级产业集群规模以上工业增加值同比增长16.4%,拉动
全市规模以上工业增加值增长5.1个百分点。

回首2022年上半年焦作经济运行轨迹,一季度平稳
开局,3月下旬以来受疫情多发散发和国际形势等超预期
因素冲击,经济下行压力明显增大。

等不来,靠不来,只能拼出来,再奋楫。这不,焦
作经济“半年报”出炉了:今年前6个月,全市地区生产
总值1136.5亿元,同比增长3.2%,高于全省增速0.1个百
分点;规模以上工业增加值同比增长5.9%,高于全省增
速0.5个百分点;固定资产投资同比增长10.7%,高于全
省增速0.4个百分点;社会消费品零售总额448.2亿元,同
比增长0.7%,高于全省增速0.4个百分点;一般公共预算
收入实际完成87.7亿元,同比增长4.5%,高于全省增速
8.0个百分点。

疫情要防住,经济要稳住,发展要安全。今年上半
年,我市高效统筹疫情防控和经济社会发展,密集出台
一揽子措施促进经济稳定运行,全市经济延续恢复发
展态势,主要经济指标增速高于全省,经济整体呈现企
稳回升、稳中向好、蓄势进位态势。

“高”的优势突出。我市主要经济指标增速高于全
省、全国。从全省看,1~6月份地区生产总值、规模以上
工业增加值增速、固定资产投资增速、社会消费品零售
总额增速、一般公共预算收入增速分别高于全省平均水
平0.1、0.5、0.4、0.4、8.0个百分点。从全国看,1~6月
份地区生产总值增速、规模以上工业增加值增速、固定
资产投资增速、社会消费品零售总额增速、一般公共预
算收入增速分别高于全国平均水平0.7、2.5、4.6、1.4、14.7个
百分点,整体上扭转了2020年三季度以来各项主要指标普遍
低于全省、全国的被动局面。

“进”的态势稳健。我市主要经济指标整体进入或接近全省“第二方阵”。1~6
月份地区生产总值增速(3.2%)、规模以上工业增加值增速、固定资产投资增速、社会消费品零售总额增速、一般公共预算收入增速分别居全省第13、11、13、
13、16位,明显好于2020年(第18、18、17、18、17位),在2021年的基础上更
进一步,其中规模以上工业增加值增速由1~2月份的第15位逐月追赶,1~6月份(第11位)跻身“第二方阵”,主要经济指标摆脱了2020年三季度以来整体位居全
省后列的局面。

“升”的趋势凸显。主要经济指标触底反弹,企稳回升。受疫情等多重因素影响,
我市主要经济指标从3月份开始,历经2个月的持续下滑后,于5月探底,6月
反弹回升,1~6月份规模以上工业增加值增速、社会消费品零售总额增速、一般公
共预算收入增速分别比1~5月份提高0.1、0.4、3.3个百分点。其中,6月份工业增
加值增速比5月提高1.4个百分点;6月份社会消费品零售总额增速和一般公共预
算收入增速双双实现由负转正,分别比5月份提高8.4、37.4个百分点。

面对需求收缩、供给冲击、预期转弱“三重压力”叠加疫情等超预期因素的复
杂局面,我市抢抓政策机遇,将保供应和稳预期统筹谋划,扩需求和强实体通盘考
虑,稳大盘和增后劲有机结合,对冲了经济下行压力,扭转了经济下行趋势,上半
年全市经济发展虽有波动,但势仍向好,主要经济指标呈现边际改善、恢复向好
势头,为全省稳住经济大盘作出了焦作贡献。

农业形势总体较好,夏粮再获丰收。1~6月份,农业(种植业)增加值同比增
长3.8%。全市夏粮总产量11.72亿公斤,同比增长-0.17%,与去年基本持平;夏粮
单产523.25公斤,同比增长0.33%。经济作物稳步发展,1~6月份,焦作市本市蔬
菜及食用菌产量69.1万吨,同比增长4.6%;瓜果产量4.34吨,同比增长8.6%。畜
牧业生产保持平稳,1~6月份,生猪出栏同比增长-2.2%,牛出栏同比增长2.8%,
羊出栏同比增长11.9%。(下转A03版)

底气足 “星”光亮

——沁阳市王曲乡创建“五星”支部扫描

本报记者 董柏生

7月23日,大暑节气,天气炎热。沁阳市王曲乡范庄村党支部书记兼村委会主任倪卫民也“热”得不可开交,在村里忙得黄烘干加工的项目现场,他一
边跑来跑去组织协调施工,一边不停地接打电话,联系安排试生产前期的各项
工作。